

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2005

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

10 Ιουνίου

Μετά από δύο χρόνια, ο **Σωκράτης Μάλαμας** επέστρεψε στη Μονή Λαζαριστών όπου παρουσίασε το νέο του δίσκο με τίτλο «Το άδειο δωμάτιο». Ένα μουσικό ταξίδι και όχι μόνο, διάρκειας σχεδόν τεσσάρων ωρών, μια μοναδική εμπειρία για το κοινό.



14 Ιουνίου

Ένα από τα πιο σύγχρονα ζωντανά ροκ συγκροτήματα, οι αμερικανοί **Queens of the Stone Age** με τον καλύτερο δίσκο της καριέρας τους, "Lullabies to Paralyze", στις αποσκευές τους εντυπωσίασαν τη Θεσσαλονίκη με το ροκ του σήμερα.

17 Ιουνίου

Οι πατέρες της ηλεκτρονικής μουσικής **Kraftwerk** σε ένα φαντασμαγορικό show με lasers και τρισδιάστατα οπτικά εφέ και τους ίδιους ως ρομπότ επί σκηνής. Μια οπτικοακουστική παράσταση που έμεινε κυριολεκτικά αξέχαστη στους Θεσσαλονικείς.

24 Ιουνίου

«Η **Βούλα Σαββίδη** με κανούρια ρούχα και παλιούς φίλους». Η ερμηνεύτρια με τη μοναδική φωνή που ενέπνευσε τον Μάνο Χατζιδάκι έδωσε μια συναυλία στη Μονή Λαζαριστών που σηματοδοτεί την επανεμφάνισή της στο μουσικό προσκήνιο, μετά από επτά χρόνια απουσίας. Μαζί της ο Γιώργος Καζατζής, ο Θανάσης Γκαϊφύλλιας, ο Δημήτρης Ζερβουδάκης, ο Θωμάς Κοροβίνης ο Μίλτος Πασχαλίδης και η Μαρία Φωτίου.

28 Ιουνίου

Το κορυφαίο Ska - Reggae συγκρότημα όλων των εποχών από την Jamaica, οι **Skatalites**, για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη, στη Μονή Λαζαριστών.

30 Ιουνίου

Ο «άτεχνος» Λαρισαίος τραγουδοποιός, ο «Βραχνός Προφήτης» **Θανάσης Παπακωνσταντίνου** με τη σύμψηξη της Μάρθας Φριτζήλα μετέφερε το κοινό του σε ένα μουσικό σύμπαν, όπου το ροκ συνδέεται με την παράδοση, οι free jazz αυτοσχεδιασμοί με τη λαϊκή μπαλάντα, η Δύση με την Ανατολή.

30 Αυγούστου

«**Τέσσερις θεατρικοί μύθοι**» ήταν ο τίτλος της συναυλίας που έδωσε το μουσικό σύνολο **Μάνος Χατζιδάκις** συμπράττοντας με δυο από τους σημαντικότερους σύγχρονους ερμηνευτές, δυο καλλιτέχνες άφθαρτους από τη μουσική βιομηχανία, τον **Μανώλη Λιδάκη** και τον **Αλκίνοο Ιωαννίδη**. Παρουσίασαν για πρώτη φορά μαζί τέσσερα έργα του κορυφαίου συνθέτη που γράφτηκαν για το θέατρο: «Ματωμένος Γάμος», «Κύκλος με την Κίμωνία»,

18 Ιουνίου

Το συγκρότημα - θρύλος για τους απανταχού φίλους του σκληρού rock, οι **Megadeth** ήρθαν για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη και αποζημίωσαν τους οπαδούς τους με μια μοναδική συναυλία.



21 Ιουνίου

Η **Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης** τίμησε την Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής με μια συναυλία υπό τη διεύθυνση του Μύρωνα Μιχαηλίδη και σολίστ τον Θεόδωρο Κερκέζο. Μια καλοκαιρινή μουσική πανδαισία από πανέμορφες μελωδίες με το ζεστό ήχο του σαξοφώνου του διεθνούς φήμης έλληνα σολίστα.

«Παραμύθι χωρίς όνομα» και «Καπετάν Μιχάλης».



1 Σεπτεμβρίου

Με αφορμή την κυκλοφορία της ειδικής συλλεκτικής έκδοσης του διπλά πλατινένιου του άλμπουμ «Ακατάλληλη Σκηνή», ο **Μιχάλης Χατζηγιάννης** πραγματοποίησε μια σειρά επιλεγμένων εμφανίσεων σε διάφορα σημεία της Ελλάδας. Στη Μονή Λαζαριστών εμφανίστηκε με την ερμηνεύτρια Αθηνά Ρούτση σε μια μοναδική sold-out συναυλία.

16 Σεπτεμβρίου

Μετά την “unplugged” συναυλία του στις αρχές του καλοκαιριού, ο Αλκίνοος Ιωαννίδης επέστρεψε στη Θεσσαλονίκη για μια ακόμη εμφάνιση, αυτή τη φορά μαζί με το επιτελείο των μουσικών του στη Μονή Λαζαριστών.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ



9 Ιουνίου

Η «**Βαβυλωνία των Γεύσεων**» πραγματοποιήθηκε για δεύτερη φορά με τον αγαπημένο γαστρονόμο Ηλία Μαμαλάκη και τους γνωστούς chef Dennis Van Golberdinge, executive chef του Hotel Les Lazaristes, Λεωνίδα Ιορδάνη, executive chef του Eagles Palace στην Ουρανούπολη και Michel Jost, executive chef του Hyatt Regency και του Regency Casino Thessaloniki. Την παράσταση έκλεισε ο Παύλος Τερκενλής των γνωστών ζαχαροπλασטיών.

Διοργάνωση: Wine Plus & Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών

6 & 7 Ιουλίου

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα παρουσιάστηκε το **OpenTaniec**, ένα φαντασμαγορικό θέαμα με πάνω από 30 ερμηνευτές κλασικού και σύγχρονου χορού. Χορός που «ξεπηδά» μέσα από το νερό, πυροτεχνήματα και λέιζερ σε τέλειο συνδυασμό με την μοντέρνα εκδοχή της μουσικής και θεατρικής παράδοσης της Πολωνίας.

Διοργάνωση: Inter Show productions



ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΔΙΠΛΑΝΟ ΜΑΣ

12 - 15 Ιουλίου

Για ένα τετραήμερο πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις με στόχο την ανάδειξη των πολιτισμικών χαρακτηριστικών των μεταναστών και των προσφύγων στο υπαίθριο θέατρο της Μονής Λαζαριστών. Το πρόγραμμα περιελάμβανε μουσική και χορό και παρουσιάστηκαν τα συγκροτήματα “Euoropt” και “Lavanda” από τις κοινότητες των Παλινοσοστώντων, ο Tonin Teršana και το μουσικό σχήμα από τις κοινότητες των Αλβανών μεταναστών και το συγκρότημα «Φωνές των Λαών» από τις κοινότητες των Προσφύγων.

Οι εκδηλώσεις πλαισιώθηκαν από το μουσικό σχήμα του Ηλία Σιδέρη με Ηπειρώτικη μουσική και τραγούδια, το μουσικό σχήμα «Ιάσων» με τη συμμετοχή του Τραπεζούντιου λυράρη Adem Ekici, το χορευτικό συγκρότημα Ακρίτες του Πόντου και τα Χάλκινα πνευστά της Γουμένισσας του Αλέξανδρου Ζώρα. Παράλληλα λειτουργούσαν περιπτερά με καλλιτεχνικά προϊόντα και πάγκοι φορέων και οργανισμών προς ενημέρωση του κοινού για ζητήματα Προσφύγων και Μεταναστών.

Διοργάνωση: Βορειοδυτική Αναπτυξιακή Α.Ε.

ART BAZAAR & ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

19 - 21 & 26 - 28 Ιουλίου

Για δύο τρήμερα πραγματοποιήθηκε το πρωτότυπο αυτό προγράμμα που συνδυάζει το παζάρι, διασκέδαση για τα παιδιά, μουσική και βόλτα για όλους.

Για τρίτη χρονιά στήθηκε ένας διαφορετικός πολύχρωμος «θίασος» στο υπαίθριο θέατρο της Μονής Λαζαριστών. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στα διαφορετικά stands, να επιλέξουν, να δουν και να αγοράσουν μικρά έργα τέχνης, συλλεκτικές αφίσες, παλιά βιβλία, μουσικά όργανα, δίσκους βινιλίου, κεριά και κηροπήγια, κεραμικά, ημιπολύτιμους λίθους, ξυλόγλυπτα, χειροποίητα κοσμήματα και πολλά άλλα ακόμα ενδιαφέροντα αντικείμενα.



Το 2005 το art bazaar εμπλουτίστηκε με ένα πρόγραμμα για τους παιδιά με κουκλοθέατρο, αφήγηση παραμυθιών, εικαστικά εργαστήρια, μουσικοκινητικά παιχνίδια, παιδικό μακιγιάζ, παντομίμα, ζογκλέρ, κλόουν και ξυλοπόδαρους.

ΜΙΚΡΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

19 – 22 & 25 – 29 Ιουλίου

Για εννέα καλοκαιρινές νύχτες κάτω από το σεληνόφως, η καλή ελληνική μουσική βρήκε χώρο έκφρασης στο μπαλκόνι του νέου τμήματος της Μονής Λαζαριστών. Γνωστοί και αγαπημένοι καλλιτέχνες έδωσαν το παρόν.

Εμφανίστηκαν ο **Κώστας Θωμαΐδης** με τον Θοδωρή Οικονόμου, ο **Θωμάς Κοροβίνης** και η **Ντιλέκ Κοτς**, ο **Παύλος Παυλίδης** και οι Β-movies, ο **Άγγελος** και οι **Trio Xarma**, ο **Γιάννης Χαρούλης**, ο **Άκης Γούναρης** με τον **Δημήτρη Νικολούδη** και τη **Χριστίνα Κεχαϊδου**, ο **Κώστας Μαγγίνας** κι ο **David Lynch**, ο **Παναγιώτης Καραδημήτρης** με τον **Κώστα Παπαδόπουλο**.



ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ “ΣΙΝΕΑΥΓΟΥΣΤΟΣ”

1 - 28 Αυγούστου

Για τέταρτη συνεχή χρονιά το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών παρουσίασε επιλεγμένες ταινίες για έναν ολόκληρο μήνα:

Ένα σπίτι στο τέλος του κόσμου / Michael Mayer

Clean / Olivier Assayas

Η Άγκατα και η καταιγίδα / Silvio Soldini

Undretow – Κύμα Οργής / David Gordon Green

Λίγο μετά τα μεσάνυχτα / Davide Ferrario

Παράφορο Πάθος / Roberto Ando

Πίσω από τους Τοίχους – Song for a raggy boy / Aisling Walsh

Φάκελος Γκαλίντεζ / Gerardo Herrero

ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

7 & 8 Σεπτεμβρίου

Ένα διήμερο αφιέρωμα στις μουσικές από τα λιμάνια της Μεσογείου, προπομπός ενός μεγάλου φεστιβάλ που θα γίνει το 2006 στην πόλη μας, όπου η μουσική, ο χορός, το θέατρο αλλά και άλλες μορφές τέχνης φιλοδοξούν να ενώσουν την πόλη της Θεσσαλονίκης με τις άλλες πόλεις – λιμάνια της Μεσογείου. Εμφανίστηκαν οι καλλιτέχνες: Orhan Osman Bosphore (Τουρκία), Eugenio Bennato με τους Taranta Power (Ιταλία), ο Μάνος Πυροβολάκης (Ελλάδα) και η Dj Mutamassik (Αίγυπτος).

Διοργάνωση: Medfest & Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών